

連勝文：下月表態是否參選

重要考慮人身安全 2年收逾300恐嚇信

香港文匯報訊 據中央社報道，中國國民黨中央委員連勝文是否參選台北市長尚未鬆口，昨天中午邀請媒體餐敘，時機敏感，引發聯想。被媒體多番追問是否參選台北市長，他表示2月會公開宣佈。

連勝文友人、中常委李德維表示，連勝文很久沒跟媒體朋友聚會，歲末年終，跟大家聚聚聊天，純屬聯誼性質，但媒體仍詢問何時表態參選。連勝文則明確表示，不管選或不選，等2月農曆年過後，就會向大家報告。

連勝文強調，若要參選當然必須考慮自己及家人的安危。他還提到，當日發生槍擊事件，子彈貫穿他頭部，後遺症慢慢浮現，包括呼吸道容易過敏，喉嚨常感到不適，身體因素也是考量的原因，他強調：「這當然不是被害妄想症！」

連勝文4日說，不管是否參選台北市長，2月會做決定，並向大家報告；而參選與否的主因在安全問題。中央社



連勝文在2月宣佈是否參選時一併處理。

至於有媒體進一步詢問連勝文，對他的民調略低於表態參選的台大

醫師柯文哲有何看法？連勝文回應指出，就像打籃球一樣，只要在逆境中激發鬥志、發揮潛能的才是好球員。

蕭萬長：先拚經濟再談公平正義

香港文匯報訊 據台灣《工商時報》報道，「前副總統」蕭萬長日前強調，今年台灣經濟狀況一定會比去年好，目前的問題在於信心不足，台灣資金相當充裕，只要信心升起，經濟很快就能彈上來，「企業有錢賺，自然就會加薪」，經濟先弄好，公平正義才能放手做，達到兩利雙贏。
馬英九元旦文告中提出拚經濟，提出擴大公共投資、創業投資、土地活化與都更三大方案，希望讓經濟復甦火焰越燒越旺。

財富不均致民眾矛盾

蕭萬長認為三大方案若能落實，今年經濟一定會比去年好很多。他還說過去這段期間，民眾覺得很矛盾，一方面因為社會財富分配的不公平，希望政府在政策上能強調公平正義，另一方面看到經濟不振又很憂心，擔心太強調公平正義，會讓經濟雪上加霜。蕭萬長表示「其實這兩者並不衝突」，只要經濟能夠先弄好，強調公平正義的各種租稅手段就可以放手做，但如果經濟弄不好，就不能冒然採取。



蕭萬長：先拚經濟再談正義。中央社

國泰世華支行准落戶滬自貿區

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣國泰世華銀行申請赴大陸設立上海分行自貿區支行一案，台灣金管會日前發函同意，成為首家獲金管會核准赴上海自貿區設立分支機構的台灣銀行。

2013年9月，上海自貿區正式掛牌，區域內給予多項優惠措施，包括對於金融機構，過去限制政策都能鬆綁，因此對於外資銀行來說，一旦成功設點，業務範圍就能擴大。

上海自貿區設立銀行據點的要求，是必先在滬擁有分行。以台資銀行而言，符合條件包括有第一銀行、台灣銀行及國泰世華銀行等。上海自貿區的銀行據點，未來業務有跨境投資、開放投資融資匯兌等，較一般分行外匯業務沒有匯出的額度管制。現階段除國泰世華銀行，已經表態想設立據點的台資銀行，還有台灣銀行及第一銀行。

台赴韓旅行團二百人染病毒「狂瀉」

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣旅行團前往韓國旅遊，發生多宗集體「狂瀉」案件，台「衛生福利部疾病管制署」表示，目前接獲通報有14團、246人有症狀，經當地醫院與島內採樣檢驗，迄今確認有14人感染諾如病毒（台灣稱諾羅病毒），「疾管署」已通知韓國衛生單位調查，亦提醒旅行社應該更換餐廳自保，民眾赴韓也要勤洗手。

台灣「疾管署」指出，繼1月2日接獲9團、195人出現不適的疫情通報之後，迄今共接獲有14團赴韓旅行團出現腸胃炎群聚現象，已掌握旅客412人，其中有症狀者246人，主要症狀為腹瀉、腹痛、嘔吐等，侵襲率達60%。

陸首家兩岸農產品檢驗中心運作

香港文匯報訊 據新華社報道，廈門檢驗檢疫局發佈消息，大陸首家專門為海峽兩岸農產品貿易提供檢驗檢疫技術服務的專業檢測機構——海峽兩岸農產品檢驗檢疫技術廈門中心（以下簡稱廈門中心）於日前正式啟動運行，首日共受理檢驗檢疫業務60批。

廈門中心下設五個實驗室和一個分中心，主要從事食品、農產品、動植物及其產品的檢驗檢測業務，以及科研製標、檢測技術開發、技術諮詢、培訓等工作。

位於廈門 有力支撐經貿

廈門檢驗檢疫局局長詹思明指出，該中心作為海峽兩岸農產品檢驗檢疫技術的支撐平台，會充分發揮對台灣地區區位優勢，深化兩岸農產品檢測技術的交流和合作，為推動兩岸經貿往來、促進經濟平穩較快發展貢獻更大力量。詹思明表

示，近年廈門檢驗檢疫局着力打造「科技質檢」，該局技術中心在應對台灣「塑化劑」、「黑心油」等食品安全事件中成效突出，助推了廈門檢驗檢疫事業發展。廈門中心啟動運行後，將為保障兩岸農產品品質安全和促進兩岸經貿往來，提供更加有力的技術支撐。

廈門中心主任龔志成強調，廈門中心將確保檢測數據客觀、公正、科學，優化檢驗檢疫服務機制，更好更快地服務兩岸貿易，為擴大兩岸農產品協作交流提供廣闊空間。



海峽兩岸農產品檢驗檢疫技術中心揭牌。網上圖片

「圓仔」亮相媒體見面會

香港文匯報訊 據中通社報道，全台灣知名度最高的熊貓「圓仔」於1月4日出席台北市立動物園「媒體見面會」，萬眾矚目的「圓仔」在保育員將牠抱入展場後，就生龍活虎，直奔場內棲架，不時爬來爬去玩要，抱著木頭咬來咬西，一點都不怕生。隨後「圓仔」的母親「圓圓」也進入展場，但母女各佔一方，並沒有人們所期待的母女在一起玩耍的畫面。



圓仔由保育員抱出來，讓媒體一睹牠的風采。中央社

大陸有「大熊貓之父」之稱的張和民1月6日將赴台參加「圓仔」開展見面會，親自看看可愛大熊貓「圓仔」的健康與發育現況。台北動物園表示，張和民曾來台實地了解台北市立動物園的環境與設施。

學警離崗 救暈倒老人被處分

救暈倒老人被處分

前日上午8點左右，長沙市曙光路曹家坡路口南行北往的車輛扎堆堵在路口，長嶺一中隊學警葉林鋒正忙著疏導交通。一名女子跑來向葉林鋒求助，她指不遠處有一名七旬老太癱坐在路邊，而身旁攙扶的人一臉焦急。老人衣服上沾滿了嘔吐物，對外界呼救沒有反應。

隨行的家人說老人經常發生腦缺血性暈厥，需緊急就醫。

離開15分鐘釀嚴重塞車

葉林鋒沒多想，立刻通過對講機向中隊領導匯報情況請求支援，直到中隊兩名民警趕來將老人

送到醫院搶救，他才返回崗位。在他離開的15分鐘裡，路口滯留的車輛越來越多，造成了曙光路該路段嚴重擁堵。這15分鐘也恰逢雨花區交警大隊督查員督查。於是葉林鋒被處以空崗通報處分。

「我們有規定，上班時間必須站在馬路中央指揮交通，否則按空崗處理。面臨扣工資、通報批評，嚴重的還可能被開除。」長嶺一中隊指導員翟東說，鑒於救人實情，目前中隊已經向大隊提出解除對葉林鋒處罰的書面申請。

兩難局面 市民意見分歧

葉林鋒從警校畢業兩年來一直在一中隊做學警，一直希望做個優秀的人民警察。「聽到求助時，我也猶豫了」，但就算要面對被處分的後果，他還是選擇了先救人。對於學警葉林鋒的艱難選擇，部分市民認為離崗救人帶來了正能量。「救人肯定是第一的，衷心希望這樣的交警能再多一些。」目睹了葉林鋒救人過程的附近居民程先生說。但也有人士表示反對：「交警的職責是處理交通事故和疏導交通，這麼堵的一個路口，人卻跑開了。交警是為了更多人的安全，不應單單為某一個人服務。」車主羅女士說。



學警葉林鋒幫忙送老人就醫。網上圖片

女生用數學符號作情詩

近日武漢長江工商學院大一女生吳華傑用數學符號和幾個簡單的英文單詞向男友表達愛意，獲得了該校舉辦的「三行情詩」徵文比賽一等獎。



吳華傑寫的數學情詩。網上圖片

吳華傑展示她的創意示愛：「INPUT(-∞, +∞); IF(-∞ THEN +∞); ELSE +∞」。她指：「INPUT是數學語言中輸入的意思，-∞和+∞分別指負無窮和正無窮。第一行詩是指愛情開始時，雙方都在付出。IF是條件語句如果的意思，THEN是然後的意思，第二行詩指如果有一方背叛，負無窮付出，另一方

就(閉區間符號，特指停止)正無窮的付出。ELSE是否則的意思，第三行詩指彼此如果沒有背叛，就會為對方付出正無窮的愛。這首詩是想告訴男友，你若不離不棄，我定生死相依。」據了解，吳華傑是該校經濟與商務外語學院學生，頗喜歡研究、創作五言絕句和七言律詩等古詩詞。 ■《楚天金報》



「賣萌古董」花紋如動漫人物

南京博物院一件6000年前的「賣萌古董」陶豆的腿上，雕刻著一對圓眼，三瓣嘴，像是動漫裡的「監獄獸」。網友把這一發現發在微薄分享。專家指它的學名叫陶豆，是新石器時期的古人用來放肉醬的。 ■《現代快報》

唐代劉濟妻墓葬豪華勝夫

張氏身世顯赫

與劉濟墓誌相比，張氏墓誌體量巨大，石材選料優質。對於唐代女性的墓葬為何比丈夫還豪華這問題，北京市文物研究所所長助理程利分析稱，劉濟有三子，其中二兒子劉總為篡奪幽州節度使職位，將父親劉濟毒死，並將劉濟倉促下葬。而劉濟夫人張氏身世顯赫，劉總為彌補害死父親的懺悔之舉，為母建造了豪華墓葬。

程利指，此次考古發掘動用了許多高科技手段，在面積達200平方米的壁畫發掘中，考古人員通過高光谱攝影分析技術，將模糊不清、肉眼無法識別的人物頭飾等文物遺



劉濟夫婦合葬墓。中新社

存信息，清晰地展現出來。位於北京市房山區長溝鎮的這座唐代墓葬，深5米，總長約34米，由墓道、墓門、前庭、前甬道、耳室、壁龕、側室、後甬道及後室等

組成。墓葬雖遭歷代破壞，但整體墓葬結構保持完整。北京市文物局副局長于萍表示，目前初步打算對該墓進行原址保護，研究將其改建成博物館或展覽館。 ■中新社



圖為出土的隨葬器物。中新社

經一年半搶救性考古發掘，在北京房山發現的唐代大型墓葬「劉濟夫婦合葬墓」考古結果昨日公佈。其中，劉濟夫人大型彩繪浮雕十二生肖描金墓誌異常珍貴，中國僅此一例。考古專家表示，其夫人墓葬中的十二生肖形象與牡丹圖案浮雕，充分顯示其娘家顯赫的身份，唐代女性的墓葬比丈夫還豪華。